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 Trennbare Verben: Verbzusätze – separable verbs
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Setzen Sie den Cursor in die gelben Felder und tragen Sie die passenden Präpositionen ein.

Put your cursor into the yellow fields and enter the appropriate words.
Hubert erzählt: Was macht er den ganzen Tag?

Hubert tells about his daily activities.
	●  ab ● ab ● an ● an ● an ●auf(● aus ● aus ● aus ● aus ● aus ● ein ● ein

●  ein ● fern ● hin ● mit ● vor ● zurück


	Ich stehe um 6 Uhr►auf. Im Badezimmer ziehe ich meinen Pyjama ► und wasche mich. Meistens suche ich mir Jeans und einen Pullover ► und ziehe mich ►. Vor dem Frühstück packe ich meine Schulsachen  ►. Nach dem Frühstück gehe ich zur Haltestelle und steige in den Bus ►. Vor der Schule steige ich ►. Manchmal habe ich keine Hausaufgabe und schreibe sie vor der ersten Stunde von meinem Nachbarn ►. Nach dem Unterricht fahre ich nach Hause ►. Nach dem Mittagessen helfe ich in der Küche  ►und trockne das Geschirr ►. Meistens um drei Uhr rufe ich einen meiner Freunde ► und mache mit ihm etwas ►. Wir gehen dann zwei bis drei Stunden ►. Manchmal sehen wir uns im Kino einen neuen Film ►. Am frühen Abend bereite ich mich für den nächsten Tag ►. Ab 8 Uhr sehe ich ►. Gegen 11 Uhr lege ich mich ► und schlafe meistens sofort ►. 


	Lösung:

Ich stehe um 6 Uhr auf. Im Badezimmer ziehe ich meinen Pyjama aus und wasche mich. Meistens suche ich mir Jeans und einen Pullover aus und ziehe mich an. Vor dem Frühstück packe ich meine Schulsachen  ein. Nach dem Frühstück gehe ich zur Haltestelle und steige in den Bus ein. Vor der Schule steige ich aus. Manchmal habe ich keine Hausaufgabe und schreibe sie vor der ersten Stunde von meinem Nachbarn ab. Nach dem Unterricht fahre ich nach Hause zurück. Nach dem Mittagessen helfe ich in der Küche  mit und trockne das Geschirr ab. Meistens um drei Uhr rufe ich einen meiner Freunde an und mache mit ihm etwas aus. Wir gehen dann zwei bis drei Stunden aus. Manchmal sehen wir uns im Kino einen neuen Film an. Am frühen Abend bereite ich mich für den nächsten Tag vor. Ab 8 Uhr sehe ich fern. Gegen 11 Uhr lege ich mich hin und schlafe meistens sofort ein. 





