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Der letzte Gast - The last guest
Welches Verb gehört in welche Lücke?
Which verb belongs into which gap?
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Setzen Sie den Cursor zu den gelben Pfeilen und tragen Sie die passenden Verbformen ein.
Put your cursor next to the yellow arrows and enter the appropriate verb forms.
	bin( fällt( ist( kommt( schläft( sind( sitzen( trinkt( wecke( weckst ( weckt( wirfst( zahlt


	In einem Restaurant sitzt ein Mann stundenlang in einer Ecke. Er ( ein Glas Wein nach dem anderen. Immer wieder ( er ein und sein Kopf ( auf die Tischplatte. Jedes Mal ( der Kellner und ( ihn wieder. Es ( schon fast Mitternacht und alle anderen Gäste ( schon fort. Da sagt ein Kollege zum Kellner: „Es ist schon spät und immer wieder ( du ihn. Warum lässt du ihn da ( und ( ihn nicht hinaus?“ Daraufhin sagt der Kellner: „Ich ( ja nicht dumm! Es ist jedes Mal das Gleiche: Ich ( ihn und er verlangt die Rechnung und (.“


	Lösung:

Der letzte Gast 

In einem Restaurant sitzt ein Mann stundenlang in einer Ecke. Er trinkt ein Glas Wein nach dem anderen. Immer wieder schläft er ein und sein Kopf fällt auf die Tischplatte. Jedes Mal kommt der Kellner und weckt ihn wieder. Es ist schon fast Mitternacht und alle anderen Gäste sind schon fort. Da sagt ein Kollege zum Kellner: „Es ist schon spät und immer wieder weckst du ihn. Warum lässt du ihn da sitzen und wirfst ihn nicht hinaus?“ Daraufhin sagt der Kellner: „Ich bin ja nicht dumm! Es ist jedes Mal das Gleiche: Ich wecke ihn und er verlangt die Rechnung und zahlt.“



