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Perfekt – Ein altes Ehepaar erzählt aus seinem Leben
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Setzen Sie den Cursor zu den Pfeilen und tragen Sie

● die Verben in der Perfektform zu den Pfeilen ► bzw. 

●  in der Präteritumform von „haben“ und „sein“ zu den Pfeilen → ein. 

Welche Verben gehören in welche Lücke?
Achtung! Wenn „sein“ und „haben“ allein stehen (als Hauptverb), stehen sie in der verkürzten Form des Präteritums: „war“ und „hatte“ [→].
	●  anschaffen ● arbeiten ● beschäftigen ● erleben ● erweitern ● fahren 
● finden ● fliegen ● haben ● kaufen ● kennen lernen ● leben ● mieten 
● mitbringen ● sein

(haben und sein kommen als Modalverben und als Hauptverben vor)


	Das → schöne Zeiten, als wir jung →. Wir→  kein Geld, aber wir → glücklich und verliebt. Martha ► als Sekretärin in einem Büro ► und ich ► bei einer Baufirma ►. Wir ► zuerst eine kleine Wohnung ► und   einige Jahre sehr sparsam ►. Dann ► wir uns eine größere Wohnung ►; dort wohnen wir noch heute. Bald ► wir uns auch ein kleines Auto ►. Wir ► jeden Sommer in ein anderes Land ► und ► so einen großen Teil von Europa ►. Einmal ► wir sogar für einige Tage nach New York ►. Von überall ►  wir Andenken ►, die wir in unserem Wohnzimmer aufbewahren. Auch ►  wir viele Freunde in anderen Ländern ► und gleichzeitig unsere Sprachkenntnisse ►. Wir ► also viel Schönes ► und denken gerne daran zurück.


	Lösung:

Das waren schöne Zeiten, als wir jung waren. Wir hatten  kein Geld, aber wir waren  glücklich und verliebt. Martha hat  als Sekretärin in einem Büro gearbeitet  und ich war  bei einer Baufirma beschäftigt. Wir hatten  zuerst eine kleine Wohnung gemietet  und   einige Jahre sehr sparsam gelebt. Dann haben  wir uns eine größere Wohnung angeschafft; dort wohnen wir noch heute. Bald haben  wir uns auch ein kleines Auto gekauft. Wir sind  jeden Sommer in ein anderes Land gefahren  und haben  so einen großen Teil von Europa kennen gelernt. Einmal sind  wir sogar für einige Tage nach New York geflogen. Von überall  haben  wir Andenken mitgebracht, die wir in unserem Wohnzimmer aufbewahren. Auch  haben  wir viele Freunde in anderen Ländern gefunden  und gleichzeitig unsere Sprachkenntnisse erweitert. Wir haben  also viel Schönes erlebt  und denken gerne daran zurück.





