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 Großmutter und Enkel von Radfahrer gerettet
	1. 

 Hören Sie den Text (ohne Lektüre des Printtextes!).
2. Hören Sie den Text ein zweites Mal, lesen Sie im Printtext mit und tragen Sie die 

fehlenden Wörter in die gelben Felder ein oder machen Sie sich Notizen dazu.
3. Hören Sie den Text ein drittes Mal, lesen Sie im Printtext mit und tragen Sie die noch 

fehlenden Wörter in die gelben Felder ein.


	PRINTTEXT

↓
↓


Großmutter und Enkel von Radfahrer gerettet
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	Moderator: 

In Klagenfurt hat ein Radfahrer einem Baby und seiner Oma das Leben gerettet. Die 55-jährige Großmutter ist am Abend beim Spazierengehen mit ihrem 7 Monate alten Enkelkind __. Der Kinderwagen ist in die eiskalte Glan gestürzt. Als die Großmutter das Kind retten wollte, drohte sie ebenfalls zu __. Ein Radfahrer hat beide aus dem Wasser geholt. In Klagenfurt ist Ö3 Reporter Marco Mursteiner.
Mursteiner:

Der Vorfall hätte weit schlimmer enden können. Die Großmutter war mit ihrem 7 Monate alten Enkelkind im __ entlang des Glan-Radweges unterwegs. Knapp an der Grenze zur Gemeinde Ebenthal dürfte die Frau das __ verloren haben. Der Kinderwagen rollt über eine Böschung und stürzt in die eiskalte Glan. Die Frau zögert keine Sekunde und __ sofort nach. Ein Anrainer, der gerade mit dem Fahrrad unterwegs ist, hört die panischen __ der Oma und eilt sofort zur Stelle. Er kann beide aus dem Wasser __. Das Rote Kreuz bringt sie zur Sicherheit ins Klinikum Klagenfurt. Noch am Abend konnten sie das __ wieder verlassen. 
Österreich-Spiegel 66/2014 (Ö3, Nachrichten, 27.03.2014)


	Lösung:
Großmutter und Enkel von Radfahrer gerettet
Moderator: 
In Klagenfurt hat ein Radfahrer einem Baby und seiner Oma das Leben gerettet. Die 55-jährige Großmutter ist am Abend beim Spazierengehen mit ihrem 7 Monate alten Enkelkind ausgerutscht. Der Kinderwagen ist in die eiskalte Glan gestürzt. Als die Großmutter das Kind retten wollte, drohte sie ebenfalls zu ertrinken. Ein Radfahrer hat beide aus dem Wasser geholt. In Klagenfurt ist Ö3 Reporter Marco Mursteiner. 

Mursteiner: 
Der Vorfall hätte weit schlimmer enden können. Die Großmutter war mit ihrem 7 Monate alten Enkelkind im Kinderwagen entlang des Glan-Radweges unterwegs. Knapp an der Grenze zur Gemeinde Ebenthal dürfte die Frau das Gleichgewicht verloren haben. Der Kinderwagen rollt über eine Böschung und stürzt in die eiskalte Glan. Die Frau zögert keine Sekunde und springt sofort nach. Ein Anrainer, der gerade mit dem Fahrrad unterwegs ist, hört die panischen Hilfeschreie der Oma und eilt sofort zur Stelle. Er kann beide aus dem Wasser retten. Das Rote Kreuz bringt sie zur Sicherheit ins Klinikum Klagenfurt. Noch am Abend konnten sie das Krankenhaus wieder verlassen. 
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