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Traum und Traumdeutung 1
Christine erzählt ihren Traum. Die Traumdeuterin interpretiert ihn.

Personalpronomen, Possessivpronomen und Reflexivpronomen

(ich - mein – mich - mir / du - dein – dich - dir)

Welche Formen gehören in die Lücken?
	Christines Frage

► bin 20 Jahre alt, studiere an der Universität und habe gerade eine wunderschöne Liebesbeziehung hinter ►. In ► Traum kommt ► Vater nach dem Einkaufen nach Hause, während ► in der Küche sitze und rohes Schweinefleisch esse. Dann befinde ► ► plötzlich in einem langen Gang der Uni. ► bin seltsam angezogen und laufe ohne ein bestimmtes Ziel. Einige Leute bieten ► Armbänder, Halsketten und ähnliches an, aber ► will keine Zeit verschwenden und laufe einfach weiter.

Christine


	Interpretation der Traumdeuterin

Selten können Mädchen das Ende einer Beziehung so gut akzeptieren.  Das zeigt, dass ► einen starken Charakter hast. Deshalb träumst ► von deinem Vater und von Schweinefleisch, zwei Symbole für die männliche Energie. Aber gleichzeitig fühlst ► ► seltsam (wie du angezogen bist).  Trotzdem magst ► ► so, wie ► bist, und läufst dem Leben entgegen. ► Ziel? Noch unbestimmt. Aber für ► ist es unwichtig, ► bist sicher, dass ► Zukunft glücklich und aufregend sein wird. Davor musst ► aber fertig studieren (die Uni).  Die Armbänder u.s.w., die ► angeboten werden, stellen die vergangenen Jugendlieben dar. Sie interessieren ► nicht mehr, weil ► nur wichtige Gefühle und Erfahrungen sammeln willst.

(Aus: Die Ganze Woche)


	Lösung:
Christines Frage

Ich bin 20 Jahre alt, studiere an der Universität und habe gerade eine wunderschöne Liebesbeziehung hinter mir. In meinem Traum kommt mein Vater nach dem Einkaufen nach Hause, während ich in der Küche sitze und rohes Schweinefleisch esse. Dann befinde ich mich plötzlich in einem langen Gang der Uni. Ich bin seltsam angezogen und laufe ohne ein bestimmtes Ziel. Einige Leute bieten mir Armbänder, Halsketten und ähnliches an, aber ich will keine Zeit verschwenden und laufe einfach weiter.

Christine
Interpretation der Traumdeuterin

Selten können Mädchen das Ende einer Beziehung so gut akzeptieren.  Das zeigt, dass du einen starken Charakter hast. Deshalb träumst du von deinem Vater und von Schweinefleisch, zwei Symbole für die männliche Energie. Aber gleichzeitig fühlst du dich seltsam (wie du angezogen bist).  Trotzdem magst du dich so, wie du bist, und läufst dem Leben entgegen. Dein Ziel? Noch unbestimmt. Aber für dich ist es unwichtig, du bist sicher, dass deine Zukunft glücklich und aufregend sein wird. Davor musst du aber fertig studieren (die Uni).  Die Armbänder u.s.w., die dir angeboten werden, stellen die vergangenen Jugendlieben dar. Sie interessieren dich nicht mehr, weil du nur wichtige Gefühle und Erfahrungen sammeln willst.

 (Aus: Die Ganze Woche)





