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Traum und Traumdeutung 2
A. Setzen Sie den Cursor zu den Pfeilen und tragen Sie die passenden Wörter ein. Oder: 

B. Markieren Sie die einzelnen Wörter und ziehen sie mit der Maus zu den passenden  Pfeilen.
Johannes erzählt seinen Traum. Die Traumdeuterin interpretiert ihn.
Personalpronomen, Possessivpronomen und Reflexivpronomen

(ich - mein – mich - mir / du - dein – dich - dir)

Welche Formen gehören in die Lücken?
	Johannes´ Frage
► Freundin und eine Bekannte bringen ► zwei Mehlspeisen.  ► schmeckt die Mehlspeise von der Bekannten besser als die von ► Freundin.  Andere Szene: ► drei befinden ► am Strand. Während ► mit dieser Bekannten plaudere, geht ► Freundin weg. Nach einer Weile mache ► ► Sorgen und gehe sie suchen. ► gehe an vielen suspekten Umkleidekabinen vorbei, wo sich Männer und Frauen unterhalten. In der letzten Kabine finde ► eine Frau ohne Kopf und bin sicher, dass es ► Freundin ist.
Johannes


	Interpretation der Traumdeuterin

► lieben ► Freundin wirklich (sie ist ständig anwesend im Traum).  Das bedeutet aber nicht, dass ► ► nicht auch zu anderen Frauen hingezogen fühlen (die Mehlspeise der Bekannten).  Außerdem möchten ► eine Freundin, mit der ► auch eine wirkliche Freundschaft haben können (► unterhalten sich gerne mit der Bekannten) und nicht mit jemandem, der verantwortungslos ist. ► Freundin ist wahrscheinlich nicht verantwortungslos, trotzdem finden ►  sie noch unreif (die Freundin ohne Kopf).
(Aus: Die Ganze Woche)

	


	Lösung:
Johannes‘ Frage

Meine Freundin und eine Bekannte bringen mir zwei Mehlspeisen.  Mir schmeckt die Mehlspeise von der Bekannten besser als die von meiner Freundin.  Andere Szene: wir drei befinden uns am Strand. Während ich mit dieser Bekannten plaudere, geht meine Freundin weg. Nach einer Weile mache ich mir Sorgen und gehe sie suchen. Ich gehe an vielen suspekten Umkleidekabinen vorbei, wo sich Männer und Frauen unterhalten. In der letzten Kabine finde ich eine Frau ohne Kopf und bin sicher, dass es meine Freundin ist.

Johannes
Interpretation der Traumdeuterin

Sie lieben Ihre Freundin wirklich (sie ist ständig anwesend im Traum).  Das bedeutet aber nicht, dass Sie sich nicht auch zu anderen Frauen hingezogen fühlen (die Mehlspeise der Bekannten).  Außerdem möchten Sie eine Freundin, mit der Sie auch eine wirkliche Freundschaft haben können (Sie unterhalten sich gerne mit der Bekannten) und nicht mit jemandem, der verantwortungslos ist.  Ihre Freundin ist wahrscheinlich nicht verantwortungslos, trotzdem finden Sie sie noch unreif (die Freundin ohne Kopf).
 (Aus: Die Ganze Woche)





