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Die Vase, der Tiger und die Schildkröte
A. Setzen Sie den Cursor zu den gelben Pfeilen und tragen Sie die passenden Verben ein. Oder: 

B. Markieren Sie die einzelnen Verben und ziehen sie mit der Maus zu den passenden  Pfeilen.

	(der Festtafel (der Freund(die Schildkröte(drei Monaten
(ein anderes Tier(ein Fest(eine Vase(mehrere Jahre
(mit der Rückgabe(sehr schnelles Tier(seine Vasensammlung
(seinem Freund


	Ein wohlhabender Mann besaß eine Sammlung von wunderschönen Vasen. Auf jeder Vase war 1 ►  dargestellt. Eines Tages besuchte ihn ein Freund und bewunderte 2 ►. Und dann bat er ihn, ihm 3 ► für ein paar Tage zu leihen, auf der ein prächtiger Tiger dargestellt war. Er sagte: „Ich habe am Wochenende 4 ►  mit mehreren Freunden und da möchte ich diese schöne Vase in die Mitte 5 ►  stellen.“ Der Mann gab ihm die Vase gerne mit. 

Der Freund hatte es jedoch 6 ►  der Vase nicht eilig. Als der Mann die Vase nach 7 ►  noch immer nicht zurückbekommen hatte, ging er zu 8►und holte sie persönlich ab.

Kurze Zeit später kam 9 ►  wieder zu ihm und bat ihn um eine Vase, auf der eine Schildkröte abgebildet war. Da sagte der Mann: „Der Tiger ist ein 10 ►  und er hat drei Monate gebraucht, bis er zu mir zurückgekommen ist. Wenn ich dir 11 ►  mitgebe, würde sie 12 ►  brauchen, bis sie wieder bei mir ist. Und daher werde ich sie dir nicht leihen!“ 


	Lösung:

1 ein anderes Tier  2 seine Vasensammlung  3 eine Vase  4 ein Fest  5 der Festtafel
6 mit der Rückgabe  7 drei Monaten  8 seinem Freund  9 der Freund  10 sehr schnelles Tier  11 die Schildkröte   12 mehrere Jahre 




