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Wie gehen Sie mit Langeweile um?
A. Setzen Sie den Cursor zu den Pfeilen und tragen Sie die passenden Wörter ein. Oder: 

B. Markieren Sie die einzelnen Wörter und ziehen sie mit der Maus zu den passenden Pfeilen.
	●  abzulenken  ●  arbeite  ●  ausübe  ●  drehe  ●  erholen  ●  habe  ●  lasse

●  lenkt  ●  muss  ●  telefonieren  ●  treffe  ●  treibe  ●  tun  ●  unternehme

●  vergeht


	Stefan Ortner, 46, Unternehmer 

„Bei mir kommt selten Langeweile auf. Denn ich habe neben dem Beruf und der Familie auch noch viele sport​liche Aktivitäten, die ich →. Wie etwa Kajakfahren oder Joggen. Ab und zu → ich aber Langeweile bewusst zu, damit ich mich → und auf​tanken kann. Hin und wieder nichts zu →, ist wichtig. In diesen Ruhe​phasen → ich immer gute Einfälle.“

	Marie Schreiter, 24, Angestellte 

„Ich → in einem Büro und mir ist oft lang​weilig, weil meine Arbeit eintönig ist. Ich muss nur → und E-Mails schreiben. Um mich vom Arbeitsalltag →, surfe ich im Internet oder gehe auf eine Rauchpause. In meiner Freizeit hingegen langweile ich mich nie. Ich → Sport, treffe mich mit Freunden oder → mit meinem Partner Kurzurlaube.“ 


	Moritz Mitterbauer, 26, Grafiker 

„Ich → immer etwas zu tun haben. Wenn mir zu Hause einmal langweilig ist, gehe ich einfach raus und → mich mit Freunden. Sollten sie keine Zeit für mich haben, → ich ein paar Runden mit meinem Rad. Das → mich immer am besten ab und die Zeit → wie im Flug.“ 


Österreich-Spiegel 67/2014 - Die ganze Woche, 30.07.2014
	Lösung:
Stefan Ortner, 46, Unternehmer 

„Bei mir kommt selten Langeweile auf. Denn ich habe neben dem Beruf und der Familie auch noch viele sport​liche Aktivitäten, die ich ausübe. Wie etwa Kajakfahren oder Joggen. Ab und zu lasse ich aber Langeweile bewusst zu, damit ich mich erholen und auf​tanken kann. Hin und wieder nichts zu tun, ist wichtig. In diesen Ruhe​phasen habe ich immer gute Einfälle.“ 

Marie Schreiter, 24, Angestellte 
„Ich arbeite in einem Büro und mir ist oft lang​weilig, weil meine Arbeit eintönig ist. Ich muss nur telefonieren und E-Mails schreiben. Um mich vom Arbeitsalltag abzulenken, surfe ich im Internet oder gehe auf eine Rauchpause. In meiner Freizeit hingegen langweile ich mich nie. Ich treibe Sport, treffe mich mit Freunden oder unternehme mit meinem Partner Kurzurlaube.“ 

Moritz Mitterbauer, 26, Grafiker 
„Ich muss immer etwas zu tun haben. Wenn mir zu Hause einmal langweilig ist, gehe ich einfach raus und treffe mich mit Freunden. Sollten sie keine Zeit für mich haben, drehe ich ein paar Runden mit meinem Rad. Das lenkt mich immer am besten ab und die Zeit vergeht wie im Flug.“ 
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