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Urlaubstrends der Österreicher
Welches Wort gehört in welche Lücke?
A. Setzen Sie den Cursor zu den gelben Pfeilen und tragen Sie die passenden Wörter ein.   Oder:
B. Markieren Sie die einzelnen Wörter und ziehen sie mit der Maus zu den passenden Pfeilen.

	●  beliebtesten  ●  Ferien  ●  gefragt  ●  Hotelanlagen  ●  Kreuzfahrten  ●  Land

●  langweilig  ●  Last Minute  ●  Mittelmeer  ●  Reisen  ●  reist  ●  Urlaub

●  Urlaubsantritt  ●  verbringen


	Österreicher gehören zu den urlaubsfreudigsten Nationen, verbringen aber fast zur Hälfte ihre ► im eigenen Land. Immerhin ► jeder zweite Österreicher in ein anderes europäisches ►. Dabei  sind vor allem ► nach Italien, Kroatien und in die Türkei beliebt. Auch ► in Griechenland ist heuer wieder sehr ►, wenn auch aufgrund der Krise weniger als in den letzten Jahren.

Nur etwa zehn Prozent der Österreicher ► ihren Urlaub außerhalb Europas. Die ► Fernreiseziele sind Nordamerika, Asien und Afrika. Der Trend zu ► hält weiterhin an: Über 30 Prozent der Österrei​cher entschließen sich erst kurz vor ►, wohin die Reise gehen soll.

Auch ► sind eine sehr beliebte Art, zu reisen. Man braucht dabei keine Angst zu haben, dass einem ► wird. Moderne Kreuzfahrt​schiffe sind wie schwimmende ►, sie bieten alles, was das Herz begehrt. Besonders beliebt sind Kreuzfahrten im ►. 
Österreich-Spiegel 62/2013 (Kronen Zeitung, 24.03.2013)


	Lösung:

Österreicher gehören zu den urlaubsfreudigsten Nationen, verbringen aber fast zur Hälfte ihre Ferien im eigenen Land. Immerhin reist jeder zweite Österreicher in ein anderes europäisches Land. Dabei  sind vor allem Reisen nach Italien, Kroatien und in die Türkei beliebt. Auch Urlaub in Griechenland ist heuer wieder sehr gefragt, wenn auch aufgrund der Krise weniger als in den letzten Jahren.
Nur etwa zehn Prozent der Österreicher verbringen ihren Urlaub außerhalb Europas. Die belieb​testen Fernreiseziele sind Nordamerika, Asien und Afrika. Der Trend zu Last Minute hält weiterhin an: Über 30 Prozent der Österrei​cher entschließen sich erst kurz vor Urlaubsantritt, wohin die Reise gehen soll.
Auch Kreuzfahrten sind eine sehr beliebte Art, zu reisen. Man braucht dabei keine Angst zu haben, dass einem langweilig wird. Moderne Kreuzfahrt​schiffe sind wie schwimmende Hotelanlagen, sie bieten alles, was das Herz begehrt. Besonders beliebt sind Kreuzfahrten im Mittelmeer.
Österreich-Spiegel 62/2013 (Kronen Zeitung, 24.03.2013)



