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WITZE   B 3
Setzen Sie den Cursor vor die gelben Pfeile ← und ergänzen Sie die Wörter.

Die Pointe der Witze[...!]finden Sie in der Lösung.
1

	Ein Mann kommt zum Arzt und berich← ihm: „Ich fühle mich in letzter Ze← nicht wohl: Ich arb← wie ein Pferd, habe Hun← wie ein Löwe, schla← wie ein Murmeltier und bin trotz← immer müde wie ein Hund.“ „Tut mir leid, ich kann Sie nicht behan←“, antwortet daraufhin der Arzt, „...!“


2

	Die Familie hat Besuch. Während der Mahl← wendet sich der kleine Fritz an seinen Va← und will ihm etwas sagen. Der Vater weist ihn zurecht: „Kin← dürfen beim Essen nur spre←, wenn man sie fragt!“ Der Bub schweigt einige Zeit, doch dann macht er wieder den Mund auf. Aber der Vater reagiert sofort und lä← ihn wieder nicht reden.
Nach dem Es← fragt der Vater den Buben: „Was wolltest du mir denn sagen?“ „Jet← ist es zu spät“, sagt daraufhin Fritz, „...!“


3

	Angela fährt bei Dunkelheit ohne Licht auf der Stra←. Ein Polizist hä← sie auf und belehrt sie: „Ohne Licht kannst du in der Na← nicht fahren!“ Darauf sagt Angela: „Tut mir leid, aber meine Lampe ist kap←!“ „Tut mir auch leid, aber wenn die Lampe nicht bre←, musst du dein Fahrrad schie←“, fordert der Polizist. „Das habe ich schon versu←, aber...!“


4

	Max ist unheimlich verliebt, kann aber seine Freu← erst in zwei Wo← wieder sehen  und schre← ihr: „Ich kann am Mor← nichts essen, weil ich nur an dich de←. Ich kann zu Mit← nichts essen, weil ich noch mehr an dich denke. Ich kann am Ab← nichts essen, weil ich wie ein Verrückter an dich denke. Und ich kann in der Na← nicht schla←, ...!“


	Lösung:

1

Ein Mann kommt zum Arzt und berichtet ihm: „Ich fühle mich in letzter Zeit nicht wohl: Ich arbeite wie ein Pferd, habe Hunger wie ein Löwe, schlafe wie ein Murmeltier und bin trotzdem immer müde wie ein Hund.“ „Tut mir leid, ich kann Sie nicht behandeln“, antwortet daraufhin der Arzt – Sie sind ein Fall für den Tierarzt.“

2

Die Familie hat Besuch. Während der Mahlzeit wendet sich der kleine Fritz an seinen Vater und will ihm etwas sagen. Der Vater weist ihn zurecht: „Kinder dürfen beim Essen nur sprechen, wenn man sie fragt!“ Der Bub schweigt einige Zeit, doch dann macht er wieder den Mund auf. Aber der Vater lässt ihn wieder nicht reden.

Nach dem Essen fragt der Vater den Buben: „Was wolltest du mir denn sagen?“ „Jetzt ist es zu spät“, sagt daraufhin Fritz, „du hast die Schnecke im Salat schon gegessen!“
3

Angela fährt bei Dunkelheit ohne Licht auf der Straße. Ein Polizist hält sie auf und belehrt sie: „Ohne Licht kannst du in der Nacht nicht fahren!“ Darauf sagt Angela: „Tut mir leid, aber meine Lampe ist kaputt!“ „Tut mir auch leid, aber wenn die Lampe nicht brennt, musst du dein Fahrrad schieben“, fordert der Polizist. „Das habe ich schon versucht, aber da brennt die Lampe auch nicht!“

4
Max ist unheimlich verliebt, kann aber seine Freundin erst in zwei Wochen wieder sehen  und schreibt ihr: „Ich kann am Morgen nichts essen, weil ich nur an dich denke. Ich kann zu Mittag nichts essen, weil ich noch mehr an dich denke. Ich kann am Abend nichts essen, weil ich wie ein Verrückter an dich denke. Und ich kann in der Nacht nicht schlafen, weil ich wahnsinnigen Hunger habe!“



