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WITZE   B 4
Setzen Sie den Cursor zu den gelben Pfeilen ( und tragen Sie die passenden Wörter ein.

Die Pointe der Witze ...! finden Sie in der Lösung.
1

	altes  ●  angeln  ●  Angelrute  ●  Angst  ●  beißt  ●  Schuhe

	Zwei Freunde gehen gemeinsam zum Fischen. Sie ( stundenlang, aber kein Fisch( an. Stattdessen angeln die beiden eine Kochtopf, ein Paar (, einen Kessel, einen Löffel und schließlich ein ( Radio. Da bekommt der eine von den beiden (, wirft seine ( weg und sagt zum anderen: „Komm, schnell, wir verschwinden! ...!


2

	Erfolg  ●  Filmstudio  ●  fragt  ●  gegangen  ●  treffen  ●  Vertrag

	Zwei arbeitslose Schauspieler, die einen Job beim Film suchen, ( sich und der eine ( den anderen: „Na, wie ist es dir (, hast du bei der Jobsuche ( gehabt?“ Der andere berichtet ihm: „Gestern war ich in einem ( und habe Probeaufnahmen gemacht – ich musste den ganzen Tag reiten.“ „Und? Hast du einen ( bekommen?“  „...!“


3

	Autobahn  ●  Fahrbahn  ●  Radio  ●  schaut  ●  schüttelt

	Ein Mann ist mit dem Auto auf der Autobahn zwischen Wien und Linz unterwegs. Im ( hört  er plötzlich eine Verkehrswarnung: „Achtung!  Geisterfahrer! Auf der ( Wien-Linz kommt Ihnen ein Auto auf der falschen ( entgegen!“ Der Mann ( aus den Autofenster, ( den Kopf und sagt: „Wieso eines? ...!“


	Lösung:

1

Zwei Freunde gehen gemeinsam zum Fischen. Sie angeln stundenlang, aber kein Fisch beißt an. Stattdessen angeln die beiden eine Kochtopf, ein Paar Schuhe, einen Kessel, einen Löffel und schließlich ein altes Radio. Da bekommt der eine von den beiden Angst, wirft seine Angelrute weg und sagt zum anderen: „Komm, schnell, wir verschwinden! Da unten wohnt jemand!“

2

Zwei arbeitslose Schauspieler, die einen Job beim Film suchen, treffen sich und der eine fragt den anderen: „Na, wie ist es dir gegangen, hast du bei der Jobsuche Erfolg gehabt?“ Der andere berichtet ihm: „Gestern war ich in einem Filmstudio und habe Probeaufnahmen gemacht – ich musste den ganzen Tag reiten.“ „Und? Hast du einen Vertrag bekommen?“  „Nein, ich nicht, aber das Pferd.“

3

Ein Mann ist mit dem Auto auf der Autobahn zwischen Wien und Linz unterwegs. Im Radio hört  er plötzlich eine Verkehrswarnung: „Achtung!  Geisterfahrer! Auf der Autobahn Wien-Linz kommt Ihnen ein Auto auf der falschen Fahrbahn entgegen!“ Der Mann schaut aus den Autofenster, schüttelt den Kopf und sagt: „Wieso eines? Das sind hunderte!“



