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WITZE   B 6
Setzen Sie den Cursor vor die gelben Pfeile ( und ergänzen Sie die Wörter.
Die Pointe der Witze ...! finden Sie in der Lösung.
1

	Der Vater sitzt mit seinem Sohn am Samstag Nachmittag im Wirtshaus. „Papa, wie ist das, we( man betrun( ist?“, fragt der Bub. Der Vater scha( zur Tür und sagt dann: „Pass auf, do( kommen gerade zwei Män( herein. wenn du vier sieh(, bist du betrunken.“ Darauf sa( der Bub erstaunt: „Aber Papa, 
„...!“


2

	Ein Bauer aus Tirol will eine Feuerversicherung für seinen Bauernhof abschließen. Bevor er seine Unterschr( unter den Vertrag setzt, fra( er noch einmal: „Und ich bekom( wirklich eine Million Euro, we( mein Hof abbrennt?“ „Selbstverständlich, außer natürlich, Sie zün( ihn selber an.“ Da wirft der Bauer den Kugelsch( verärgert in eine Ecke und schimpft: „Ich hab’s ja gewu(, dass ...!“


3

	Ein junger Schriftsteller rast mit 100 km/h durch die Stadt. Er wird von der Pol( aufgehalten. Als er das Fenster aufma(, weht dem Polizisten eine  starke Alkoholfahne in die Na(: „Sie sind ja total betrunken!“ „Na und?“, sagt der Schriftsteller, „Dostojewski, Hemingway und Oscar Wilde ha( auch gesoffen!“ Da läuft der Pol( zum Funkgerät und meldet: ...!“


	Lösung:

1

Der Vater sitzt mit seinem Sohn am Samstag Nachmittag im Wirtshaus. „Papa, wie ist das, wenn man betrunken ist?“, fragt der Bub. Der Vater schaut zur Tür und sagt dann: „Pass auf, dort kommen gerade zwei Männer herein. Wenn du vier siehst, bist du betrunken!“ Darauf sagt der Bub erstaunt: „Aber Papa, da ist doch nur ein Mann hereingekommen!“

2

Ein Bauer aus Tirol will eine Feuerversicherung für seinen Bauernhof abschließen. Bevor er seine Unterschrift unter den Vertrag setzt, fragt er noch einmal: „Und ich bekomme wirklich eine Million Euro, wenn mein Hof abbrennt?“ „Selbstverständlich, außer natürlich, Sie zünden ihn selber an.“ Da wirft der Bauer den Kugelschreiber verärgert in eine Ecke und schimpft: „Ich hab’s ja gewusst, dass an der Sache etwas faul ist!“

3
Ein junger Schriftsteller rast mit 100 km/h durch die Stadt. Er wird von der Polizei aufgehalten. Als er das Fenster aufmacht, weht dem Polizisten eine starke Alkoholfahne in die Nase: „Sie sind ja total betrunken!“ „Na und?“, sagt der Schriftsteller, „Dostojewski, Hemingway und Oscar Wilde haben auch gesoffen!“ Da stürzt der Polizist zum Funkgerät und meldet: „Riegelt sofort die ganze Gegend ab, da sind noch einige Saufbrüder unterwegs!“



