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WITZE   C 4
Setzen Sie den Cursor zu den gelben Pfeilen → und tragen Sie die passenden Wörter ein.

Die Pointe der Witze ...! finden Sie in der Lösung.
	Eine Frau und ein Mann wurden in einen Autounfall verwickelt. Es sah schlimm aus. Beide Autos waren total →. Jedoch waren beide, wie durch ein Wunder, nur leicht →. Nachdem beide aus ihren Autos gekrochen waren, sagte der Mann:  „So ein → ... Schauen Sie nur unsere Autos an... Beide total demoliert, aber wir beide sind fast unverletzt. Sie sind eine Frau, ich bin ein → -das ist ein Fingerzeig Gottes! Er will, dass wir von nun an → sind und bis ans → unseres Lebens zusammen bleiben." Die Frau sah den Mann an, der sehr → war, und meinte: "Sie haben recht, das muss ein Fingerzeig Gottes sein." 

	●  demoliert  ●  verletzt  ●  Zufall  ●  Mann  ●  zusammen  ●  Ende  ●  attraktiv

●  erstaunt  ●  Rücksitz  ●  Glück ●  öffnete  ●  Aufregung  ●  steckte  ●  Zunge  ●  schüttelte

	Der Mann schaute in sein demoliertes Auto und sagte →: "Sehen Sie da - ein weiteres Wunder: Mein ganzes Auto ist Schrott, aber die Weinflasche auf dem → ist nicht beschädigt! Anscheinend will Gott, dass wir auf unser → anstoßen!" Er → die Flasche und gab sie der Frau. Die Frau nickte zustimmend, leerte in ihrer → die halbe Flasche in einem Zug und gab sie dem Mann zurück. Der Mann nahm sie und → den Korken in die Flasche zurück. Die Frau fragte ihn mit schwerer →: "Wi..willst Du ni..nicht auch tri..trinken?"Der Mann → den Kopf und meinte: "Nein, ...!


	Lösung:

Eine Frau und ein Mann wurden in einen Autounfall verwickelt. Es sah schlimm aus. Beide Autos waren total demoliert. Jedoch waren beide, wie durch ein Wunder, nur leicht verletzt. Nachdem beide aus ihren Autos gekrochen waren, sagte der Mann:  „So ein Zufall... Schauen Sie nur unsere Autos an... Beide total demoliert, aber wir beide sind fast unverletzt. Sie sind eine Frau, ich bin ein Mann - das ist ein Fingerzeig Gottes! Er will, dass wir von nun an zusammen sind und bis ans Ende unseres Lebens zusammen bleiben." Die Frau sah den Mann an, der sehr attraktiv war, und meinte: "Sie haben recht, das muss ein Fingerzeig Gottes sein." 


Der Mann schaute in sein demoliertes Auto und sagte erstaunt: "Sehen Sie da - ein weiteres Wunder: Mein ganzes Auto ist Schrott, aber die Weinflasche auf dem Rücksitz ist nicht beschädigt! Anscheinend will Gott, dass wir auf unser Glück anstoßen!" Er öffnete die Flasche und gab sie der Frau. Die Frau nickte zustimmend, leerte in ihrer Aufregung die halbe Flasche in einem Zug und gab sie dem Mann zurück. Der Mann nahm sie und steckte den Korken in die Flasche zurück. Die Frau fragte ihn mit schwerer Zunge: "Wi..willst Du ni..nicht auch tri..trinken?" Der Mann schüttelte den Kopf und meinte: "Nein, ich warte lieber erst mal, bis die Polizei hier war..."



